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Τετάρτη 13 Σεπτεμβρίου 1995

Τη δική του ιδιαίτερη πορεία μέσα στο ΠΑΣΟΚ αρχίζει να χαράζει ο 
Κώστας Σημίτης, αποδεσμευμένος πλέον από τις δουλείες της 
κυβερνητικής θέσης και από τα καθήκοντα του καθοδηγητικού στελέχους 
του κόμματος. Χθες είχε πολλές επαφές με υπουργούς και στελέχη του 
ΠΑΣΟΚ, πολλά από τα οποία επαίνεσαν την πράξη της παραίτησής του.

Πρώτη ενέργειά του χθες ήταν η απευθείας αντιπαράθεσή του με τη Νέα 
Δημοκρατία και τον Κ. Μητσοτάκη. «Οι ηθικοί και φυσικοί αυτουργοί της 
σημερινής κρίσης, αντί να σιωπούν κάνουν επίδειξη θράσους», είπε ο 
παραιτηθείς υπουργός. Και αντιδρώντας στις «εκκλήσεις» τόσο του κ. 
Εβερτ όσο και του κ. Μητσοτάκη προς τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ να 
ανατρέψουν την κυβέρνηση, ο κ. Σημίτης δήλωσε: «Το ΠΑΣΟΚ δεν 
χρειάζεται υποδείξεις. Ο τόπος χρειάζεται ιδέες και όχι κενόλογες 
καταγγελίες».

Χθες ο κ. Σημίτης συναντήθηκε με τη Βάσω Παπανδρέου και αντάλλαξαν 
απόψεις για τις τελευταίες εξελίξεις και για τις επόμενες κινήσεις των 
«τεσσάρων», οι οποίοι θα συναντηθούν εν ολομέλεια όταν επιστρέψουν ο 
Π. Αυγερινός από τις Βρυξέλλες και ο Θ. Πάγκαλος από την Τζια. Στο 
υπουργείο Βιομηχανίας του τηλεφώνησαν χθες, μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος 
της Βουλής Απ. Κακλαμάνης, οι υπουργοί Αν. Πεπονής και Κ. 
Σκανδαλίδης και είχε επαφές με βουλευτές και άλλα στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

Η δήλωση Γιαννόπουλου

Νέα δήλωση συμπαράστασης στον Κ. Σημίτη, με αναφορές στο παρελθόν 
και σε κοινούς αγώνες, έκανε χθες ο Ευάγγ. Γιαννόπουλος. Ολόκληρη η 
δήλωσή του έχει ως εξής:

«1. Με το τηλεγράφημά μου στον Κώστα Σημίτη "θερμά συγχαρητήρια" 
τίμησα ως όφειλα, πράγμα που συνήθως πράττω σ' εξαιρετικά συμβάντα, 
την πολιτική ευθιξία και την προσωπική και πολιτική αξιοπρέπεια, το ήθος 
και το σθένος μαζί με την υπεράσπιση της υπουργικής ιδιότητας που έκαμε 
μπροστά στη δημόσια κριτική, δικαίως ή αδίκως, που υπέστη - πράγμα 
ασύνηθες - για τον οποίον άλλωστε Σκαραμαγκά ακέραιη την ευθύνη φέρει 
εκείνος που πήρε τη θέση -παρ' αξίαν- του Χρήστου Πάχτα όπως 
επεσήμανα, με τον ανασχηματισμό της 7ης Ιουλίου 1994. Το θέμα το 
χειριζόταν ο Χρ. Πάχτας επιτυχώς, μέχρι τότε, με τον υπουργό Εργασίας.

2. Με τον Κ. Σημίτη συνδεόμαστε από το 1961 συνάδελφοι όντες
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δικηγόροι. Από την εποχή των εκλογών της βίας και της νοθείας και στην 
κοινή υπεράσπιση της δημοκρατίας και του Συντάγματος βαδίσαμε έκτοτε 
πότε μαζί πότε παραλλήλως. Εγώ τότε, το 1961, ίδρυσα την "Ενωση 
Δημοκρατικών Δικηγόρων Ελλάδας", οργανώνοντας τους αγωνιστές 
δικηγόρους της Εθνικής Αντίστασης και της Δημοκρατίας, εκείνος λίγο 
αργότερα τον Ομιλο Παπαναστασίου, συγκεντρώνοντας δικηγόρους, 
οικονομολόγους (Καράγιωργας, Φίλιας κ.ά.) και άλλων κλάδων 
επιστήμονες.

3. Καιβρεθήκαμε εγώ μεν κοντά στον Ανδρέα Παπανδρέου από το 1964, 
εκείνος δε αργότερα στο εξωτερικό μαζί του, όταν διωκόμενος από τη 
χούντα διέφυγε από τα χέρια της τη στιγμή που συλληφθείς δικηγόρος της 
Δημοκρατικής Αμυνας που ανήκε στον Ομιλο Παπαναστασίου κατάδωσε 
όλη την οργάνωση στον Ιωαννίδη.

Εκτοτε, πότε συμφωνώντας και πότε διαφωνώντας μέσα στο ΠΑΣΟΚ - 
γιατί δεν έχουμε κοινές πάντοτε σοσιαλιστικές και πολιτικο-κοινωνικές 
αντιλήψεις - βαδίζουμε χρόνια τώρα. Αλλιώς βλέπω εγώ τα κοινωνικά 
φαινόμενα, προβλήματα και ζητήματα.

Πάντως τιμώ το ήθος του και το χαρακτήρα του μαζί με την 
προσωπικότητά του. Τιμώ την παρρησία που σήμερα σπανίζει στο δημόσιο 
βίο».

Δηλώσεις άλλων στελεχών

Ο Στ. Παπαθεμελής χαρακτήρισε «λογική και αυτονόητη» την παραίτηση 
Σημίτη. «Το ίδιο θα έκανα στη θέση του», είπε.

Ο βουλευτής Αρτας Θ. Κολιοπάνος υποστήριξε με θερμά λόγια τον 
παραιτηθέντα υπουργό. «Επραξε αυτό που του επέβαλε η ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια και το πολιτικό ήθος. Απέδειξε ότι το ΠΑΣΟΚ διαθέτει 
στελέχη, που εξασφαλίζουν τη συνέχεια και την προοπτική, με 
σταθερότητα και εμμονή στις αρχές του» είπε.

«Πλήγμα» χαρακτήρισε ο Μιλτ. Παπαϊωάννου την παραίτηση Σημίτη από 
την κυβέρνηση και το Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ. «Αυτή την ώρα θα είναι 
σημαντικό γεγονός αν η παραίτηση αυτή αποτελέσει την αφετηρία για μια 
δυναμική ανασύνταξη και ανατροπή πολλών δεδομένων στο Κίνημά μας. 
Και σ' αυτό πιστεύω ότι θα συμβάλει και ο ίδιος ο Κ. Σημίτης», είπε (στο 
ραδιοσταθμό «Φλας»).
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Δυο οργανώσεις του ΠΑΣΟΚ πήραν θέση στο «θέμα Σημίτη». Η 
Νομαρχιακή Επιτροπή Ζακύνθου τον επαινεί. «Η πράξη παραίτησής σου 
είναι μια πολιτική πράξη αντίστασης και καταδίκης των φαινομένων 
ακραίου εκφυλισμού στο κόμμα και στην κυβέρνηση. Ταυτόχρονα, δείχνει 
το ήθος, την εντιμότητα και τη συνέπεια που διακρίνει την πολιτική σου 
ιστορία», αναφέρει σε τηλεγράφημα που έστειλε στον παραιτηθέντα 
υπουργό.

Αντίθετα, η Νομαρχιακή Επιτροπή Αχα'ί'ας επικρίνει «τη μοναχική πορεία 
ελάχιστων στελεχών του Κινήματος, η οποία τους οδηγεί σε προσωπικό 
πολιτικό αδιέξοδο και σε λάθος επιλογές». Είναι εμφανής η αναφορά τόσο 
στον Θ. Πάγκαλο όσο και στον Κ. Σημίτη.

Αναφερόμενος στη στάση των Θ. Πάγκαλου, Κ. Σημίτη και Ευάγγ. 
Γιαννόπουλου, ο Κ. Ζώρας, μέλος του Τομέα Επιστημόνων του ΠΑΣΟΚ, 
τονίζει: «Οταν κορυφαίοι πολιτικοί αποκρούουν τις εξουσιαστικές σχέσεις, 
πάντοτε υπέρ συγκεκριμένων αρχών, τότε οι θεσμοί στο πολίτευμά μας 
ηθικοποιούνται».

Προχθές το βράδυ, μετά την παραίτησή του, ο κ. Σημίτης κατέβηκε στον 
Πειραιά, όπου του παρέθεσαν δείπνο περίπου 100 στελέχη του ΠΑΣΟΚ 
της Β*Πειραιά.

Απαντώντας στη δήλωση Σημίτη, ο εκπρόσωπος της Ν.Δ. Β. Μαγγίνας 
δήλωσε: «Οι προσπάθειες του συνυπεύθυνου και μέχρι χθες χειροκροτητή 
κ. Σημίτη να επιρρίψει αλλού τις ευθύνες για τη σημερινή κρίση είναι 
αστείες και μάταιες».
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